



Экскурс в прекрасное далёко

Людмила ТЮШЛЯЕВА

«Взвейтесь кострами, синие ночи! Мы пионеры – дети рабочих» – слова и музыка этой чудесной песни как нельзя лучше отражают настроение нашего детства. 19 мая – день рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

Это была именно организация, а не движение. Она объединяла детей от восьми до четырнадцати лет. В этом году мы отмечаем ее столетие. Через школу пионеры – это «прекрасное далёко» – прошли более 210 миллионов мальчиков и девочек. В этой организации дети делали первый шаг к взрослению, в их сознании формировалось понятие, что такое хорошо и что такое плохо. Детей учили дружить, быть ответственными, разносторонне развитыми. Пионерский галстук носили с гордостью. И хотя «страна Пионерия» ушла в прошлое, те, чей возраст за 40,



с теплотой вспоминают это прошлое.

Вот и наши ветераны-железнодорожники собрались в этот день в помещении регионального совета ветеранов, чтобы вспомнить свои пионерские годы. В 10 часов 30 минут с речевкой, под звуки главных пионерских

атрибутов – барабана и горна – колонной пошли во двор школы № 75 к памятнику Зое Космодемьянской.

Состоялся небольшой митинг. С приветственным словом выступил один из старейших ветеранов поселка Николай Федорович Гулякин. Свое стихотворение, по-

священное пионерской организации, прочитала Галина Найман. К памятнику возложили цветы, минутой молчания почтили память пионеров, погибших за свободу и независимость нашей Родины.

А затем мы вернулись в совет ветеранов, где нас ждала Ирина Николаевна Яишницына. Она рассказала об истории пионерской организации, провела интересную викторину с показом видеороликов.

Каждый из ветеранов вспомнил эпизоды из своей пионерской жизни. Кто-то отдыхал в лагере «Чайка», многие участвовали в тимуровском движении, а уж сбором макулатуры, металлолома и золы занимался каждый из собравшихся.

Вспомнили игры, походы. В своем детстве мы не имели даже понятия о гаджетах, но жизнь была насыщенной, интересной.

Завершилось наше мероприятие чаепитием и пением пионерских песен.

Эхо пионерии

Иван КРАСНИЦКИЙ
читатель газеты

19 мая в красном уголке Котласского отделения Всероссийского общества слепых прошел тематический час «Эхо пионерии», посвященный столетию Всесоюзной пионерской организации.

Мероприятие в виде интерактивной игры-викторины провела заведующая библиотекой-филиалом № 2 Ольга Сивкова. Были вопросы об истории, традициях и символах организации. Наталья Сухнева и Надежда Гундорова прочитали стихотворения «Когда в

Советской жили мы стране» и «Пионерский галстук». Юлия Суегина исполнила песню «Мы пионеры Советской страны». Также участники делились своими воспоминаниями о том времени, когда сами были пионерами. А закончилось мероприятие песней-гимном пи-

онеров «Взвейтесь кострами, синие ночи!». Заряд бодрости и хорошего настроения получен. Хочется поблагодарить Ольгу Сивкову за прекрасную встречу, пожелать ей доброго здоровья, счастья, благополучия и пионерского задора! Всем большое спасибо!

Мусор повсюду!

А. ВОРОНЦОВА

Здравствуйте! Я пишу по поводу мусора в лесу и городе. Весной в лес практически никто еще не ходит, а пожары – есть. В воскресенье я прошлась по нашим пригородным лесам при въезде в поселок Вычегодский. Откуда там столько разбросанного мусора?

Еще много луж, каналов, ям с водой. Повсюду разваленные или сожженные сарайки, выброшенная мебель, одежда, полно пластмассовой посуды, пакеты плавают в воде. Много банок из-под пива, энергетиков... Все это может стать причиной пожаров. Да и мусорные площадки в наших дворах постоянно стоят открытые, часто му-

сор разносится ветром по улицам, паркам, садам. Кто вычистит территорию? Этот мусор может стать причиной пожара. Чтобы этого не допустить, контейнерные площадки для мусора нужно строить в закрытых помещениях. Да и уличные урны должны быть закрытыми. В лесах же нужно создавать не помойки, а ягодные питомники.